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Procès-verbal du 2e conseil d’école – Jeudi 14 mars 2024 
   

 

 

  

    Début : 18h    Fin :  20h 

 

 

Membres présents :  annexe 1  

 

 

1. Présentation, tour de table 

Chaque membre présent se présente. 

 

2. APPROBATION du Procès Verbal du conseil d’école précédent 

PV approuvé à l’unanimité  

Désignation du secrétaire de séance :   Emma HOCH  

 

 

3. Mairie : 

 

Travaux effectués 

* molettes intérieures sur les portes (sécurité attentat) 

* nombreuses fenêtres remplacées 

 

Travaux à venir 

- remplacement rideaux S1 à 4 

- installation bac de douche toilettes du rez-de-chaussée 

- cloisons et portes dans les toilettes du rez-de-chaussée 

- peinture de la bibliothèque  

- entrée B l’enrobée sera refaite 

- changement de la porte des toilettes adulte au rez-de-chaussée 

- commande de casiers dans le couloir pour la classe des Petits (salle 4) 

- Ferme-portes rez-de-chaussée (en cours) 

- Nouveau revêtement en salle des maîtresses pour remplacer la moquette 

- Rénovation thermique, analyse des besoins en 2024-2025 début des travaux en 2026 

- De nouveaux emplacements pour des vélos seront installés côté élémentaire. 

 

Rue Tarade  

Les problèmes qui se posent :  

1/ places dépose-minute toujours occupées 

La demande est transmise au service concerné. 

2/ Passages piétons : pas de visibilité pour les enfants, les places de stationnement sont trop proches du 

passage, normalement il faudrait plus d’espace de visibilité de chaque côté. 

La demande est transmise au service concerné. 
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Périscolaire  

 1 atsem par classe promis en début de mandat. Pas encore le cas cette année, mais nous avons le 

nombre d’ATSEM approprié par rapport aux niveaux. 

QPV depuis janvier 2024 : argument supplémentaire pour obtenir une ATSEM à temps plein par 

classe, de plus nos classes sont chargées, et nous avons de plus en plus d’élèves à besoin spécifique. 

 Point facturation : factures arrivées en retard. Services pris et non utilisés. 

Réponse de M MONTROUGE : a recensé les élèves inscrits qui ont fréquenté ou non la garderie. Ceux 

qui ne se sont jamais présentés depuis septembre ont été radiés à partir de janvier 2024. Les familles 

ont été facturées jusqu’à décembre. Il y a eu quelques erreurs de pointage, qui ont été transmises 

aux services concernés. 

Un règlement échelonné est proposé. 

Plusieurs familles ont déjà atteint le quota de « sans réservation » (7 max). 

Les responsables périscolaire demandent aux parents délégués de rappeler aux familles qu’ils sont 

disponibles pour les aider à faire les réservations, les familles peuvent se rendre également dans les 

mairies de quartier. 

 Demande d’assouplissement concernant les réservations des repas : certains parents ont leur 

planning d’une semaine à l’autre seulement en fin de semaine. Serait-il possible d’assouplir la règle 

des 7 repas sans réservation pour ces parents ? Ces parents ne souhaitent pas inscrire leur enfant 

tous les jours à la cantine. 

 Les parents soulèvent un autre point : formations des personnels périscolaire (sur temps scolaire et 

périscolaire), grèves de cantine et absences des atsems : les parents sont vraiment inquiets car les 

enfants et le personnel enseignant en pâtissent, ce n’est pas évident de s’organiser lorsque les 

services périscolaires ne fonctionnent pas. 

 

 

4. Bilan milieu d’année 

1- Absence des enseignantes 

Plusieurs enseignantes ont été absentes pour diverses raisons et ont été très peu remplacées. 

Monsieur Fischer-Rosfelder, l’inspecteur de notre circonscription, demande de l’excuser pour son 

absence de ce soir, il n’a pas pu se libérer en raison d’une obligation institutionnelle. 

Les représentants des parents l’ont interpelé concernant les absences non remplacées. 

L’Inspecteur et la directrice travaillent étroitement pour trouver des solutions. Nous devons faire 

avec les moyens accordés, et malgré les conditions tendues de remplacement, il demeure essentiel 

de pouvoir assurer la continuité du service public dû par notre école. 

Avec l’équipe enseignante, nous sommes pleinement mobilisées pour accueillir tous les élèves de 

l’école lorsque les enseignantes ne sont pas remplacées. 

Monsieur Fischer-Rosfelder est ouvert au dialogue constructif, il a attendu les représentants des 

parents invités à le rencontrer lundi 11 mars. Sa porte est toujours ouverte. 

 

Les parents délégués vont rencontrer monsieur l’Inspecteur à l’issue du conseil d’école. 

Constat des parents d’élèves : Il y a peu de remplacements dans notre école, que ce soit à la 

maternelle ou à l’élémentaire, alors qu’il s’avère que dans certaines écoles les enseignants sont plus 

remplacés. 

Les parents d’élèves regrettent le fait que les écoles soient traitées de la même manière malgré un 

public et des conditions d’accueil très différentes. 
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Tableau récapitulant le nombre d’absences des enseignantes depuis la rentrée jusqu’aux vacances 

de février  :  

En jour Nombre d’absences Remplacement par 
un membre de 

l’équipe 

Remplaçant envoyé 
par l’inspection 

Septembre 4 0 0 

Octobre 1 0 0 

Novembre 11 1 1 

Décembre 21 7 0 

Janvier 9 0 0 

Février 8 1 2 

TOTAL 54 9 3 

 

Les parents proposent une piste de travail :  

Du fait que le quartier soit QPV, la ville pourrait-elle envoyer un adulte supplémentaire en cas 

d’absences pour soulager les autres classes ? Les ATSEMS peuvent-elles sortir de leur classe 

habituelle pour garder les enfants des enseignantes absentes ? Qui a la responsabilité des enfants 

dans ce cas ? 

Le problème c’est que cela devient de la garderie, cela allège les classes mais point de vue 

pédagogique ce n’est pas satisfaisant. De plus s’il n’y a plus d’atsem dans les classes cela devient 

compliqué pour les enseignantes présentes, et la directrice est toujours responsable des élèves sur 

le temps scolaire. 

 

2- Projets 

Les moments conviviaux annoncés se sont très bien passés, les élèves sont désormais impatients d’y 

participer. 

Le premier fut la fête du Bonjour, rentrée en musique pour les élèves. 

Pour la fête des lanternes les élèves ont bricolé des lanternes, la coopérative scolaire a acheté des 

bougies (led) et chaque classe a défilé. Les classes bilingues et les GS ont défilé pour la première fois 

avec les classes de l’école élémentaire. 

En décembre, nous nous sommes retrouvés 4 jeudis : l’association des amis du groupe scolaire a 

offert une couronne de l’avent à l’école, nous avons ainsi allumé une bougie de plus chaque jeudi 

jusqu’à la visite du Père Noël le dernier jeudi. L’association a offert le goûter aux élèves pour la Saint 

Nicolas. Le Père Noël est venu, les enfants ont chanté plusieurs chansons et il a distribué les cadeaux 

pour la classe ainsi qu’une sucette en chocolat par élève (offerts par la coopérative scolaire) 

En janvier nous avons fêté les rois, le grand défilé des Rois et Reines a eu lieu fin janvier. Les élèves 

ont fait des très belles couronnes, et chaque classe a reçu 2 galettes des rois (offertes par la 

coopérative scolaire) 

Pour carnaval, nous nous sommes retrouvés pour défiler sur le plateau sportif, les parents ont pu voir 

de défilé depuis la rue Tarade, ensuite chaque classe a pris le goûter de carnaval (beignets ou crêpes, 

apportés par les parents ou cuisinés par les enfants), et pour terminer les festivités, les enfants ont 

participé au grand bal masqué avec défilé des princesses, chevaliers, super-héros, animaux…  en salle 

de jeux. 

Projet Graine de cirque : Pauline, de l’association graine de Cirque est venue pendant 2 semaines faire 

des ateliers à nos élèves de PS, MS et GS. Chaque classe a bénéficié de 3 séances de 50 minutes. 

Nous allons monter un projet Acmisa l’année prochaine pour financer tout ou une partie du projet 

ainsi que l’achat de matériel. 
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Observation du vivant : l’école a adopté un hamster, les enseignantes ont proposé 2 prénoms, et dans 

chaque classe les élèves ont pu voter. Le hamster a ainsi été nommé Mikado. 

CSA (Cahier de Suivi des Apprentissages), suite au précédent conseil d’école, nous avons décidé de 

les mettre à jour et avons réfléchi aux contenus pour les classes monolingues et bilingues. Une 

réunion est prévue avec la conseillère pédagogique en langues pour rendre le CSA bilingue plus lisible. 

 

A venir :  

Projet poussins : depuis ce jour, nous avons une couveuse avec plusieurs œufs fécondés. Les élèves 

pourront les observer grâce à une lampe (mire-œuf) jusqu’à la naissance des poussins dans 21 jours. 

Sorties à la ferme Kieffer : découverte des animaux de la ferme, noms, habitat, alimentation 

11 avril pour les classes de Mme Robert (MS bil) et Mme Djé-Koménan (GS) 

16 avril pour les classes Mme Hoch (MS-GS) et Mme Striffler (PS-MS) 

6 mai pour les classes de Mme Randriamisata (PS Bil) et Mme Hammou Amar (PS) 

13 mai pour les classes de Mme Duong (GS bil) et Mme Delayen (GS) 

Vaisseau, sortie prévue le 5 juillet pour les PS salle 4 et PS Bilingues  

Opération Basket Ecole : les classes de GS auront 6 séances de basket en période 5. 

N’ayant pas de panier de basket, l’école maternelle Vauban nous en prête un. Le Comité de Basket 

67 apportera aussi un panier ainsi que des ballons. 

Musée zoologique + musée alsacien pour les GS bilingues  

Un partenariat est en train de se mettre en place avec une classe de l’école maternelle Schumann. 

Spectacle de la compagnie Dounya pour tous les élèves de l’école : « Tous contes faits », le 28 juin,  

Liaison GS-CP, pour une découverte de l’école élémentaire pour les futurs élèves de CP 

Liaison crèche-PS, pour une découverte de l’école maternelle pour les futurs élèves de PS  

Partenariat avec l’ARES : mise en place de cafés parents : première date placée le 12 avril 

Remarque des parents : prévoir un mail de rappel une semaine avant pour le rappeler aux parents. 

 

Confusion pour les parents autour du nom de l’Association des amis des parents du groupe scolaire 

Sturm. Ils associent l’association à la coopérative scolaire.  

De même il y a eu une confusion lors de la vente des crêpes, car les enseignantes en ont fait en classe 

et l’association en a vendues, certains parents ont cru que l’association vendait les crêpes cuisinées 

par les élèves en classe. 

Pas de solution pour mieux expliquer, car sur les affiches c’est bien précisé « association des amis du 

groupe scolaire ». 

 

 

3- Evaluation d’école 

L’auto-évaluation a été envoyée aux évaluateurs le 15 décembre 2023. 

Mme Macfarlane et Mme Kanarek, les directrices, ont rencontré les évaluateurs en janvier. 

Ils viendront les 8, 9 et 10 avril à l’école afin d’observer dans les classes  une séance de langage et 

échanger avec différentes personnes en lien avec l’école : les enseignants, aesh, responsables du 

périscolaire, atsem, parents d’élèves. 

Suite à cela, nous rencontrerons les évaluateurs le 6 mai pour un retour sur visite, avec la 

présentation du rapport. 

Et pour finir nous avons prévu un conseil d’école extraordinaire le jeudi 16 mai à 17h lors duquel nous 

présenterons le rapport d’évaluation qui nous permettra d’élaborer ensuite le nouveau projet d’école 

pour 5 ans. 
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4- Kermesse 

Nous n’avons pas encore posé de date. 

L’équipe enseignante s’occupe de la partie pédagogique :  

- Dans un premier temps, organisation d’une matinée « récréative », les enfants pourront faire des 

jeux de type kermesse sur une matinée. Des parents seront sollicités pour aider aux différents 

jeux. 

Lors de cette matinée un goûter partagé sera proposé aux enfants. 

- Ensuite, présentation de spectacles dans chaque classe, comme l’an dernier. 

L’expérience du goûter partagé en fin de journée de l’année dernière n’a pas eu de retour positif : 

les enseignantes ont dû gérer seules tout le rangement. C’est pourquoi cette année, nous proposons 

aux représentants des parents de s’occuper de la partie festive. 

 

L’ARES propose son aide. 

Les représentants de parents vont réfléchir à la proposition, Mme Kanarek est disponible pour une 

réunion afin d’organiser le moment festif avec les parents. 

 

5- Rentrée 2024 

Les effectifs sont :  

 PS MS GS  

Mono Bil Mono Bil Mono Bil  

23-24 38 23 26 27 57 29 200 

24-25 25 25 38 23 26 27 164 

 

Il y a donc une classe qui ferme. 

A la rentrée prochaine nous aurons 7 classes (4 monolingue et 3 bilingue).  

Nous réfléchissons à la possibilité de déplacer certaines classes. 

Il y aura 3 classes au rez-de-chaussée de la maternelle, 2 classes à l’étage de la maternelle, et 2 classes à 

l’école Rouge (école élémentaire). 

 

5. Coopérative scolaire : 

 

L’association des amis du groupe scolaire Sturm 

Mme WIHLM Martine propose régulièrement des actions pour récolter de l’argent afin de financer les 

projets de l’école : ventes de gâteaux, calendrier de l’avent, chocolats, vente de fromage, porte-clés .. 

Martine a financé les pains d’épices du Saint-Nicolas ; dons de 200 € pour le projet graine de cirque 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

dépenses Coût total parents Amis coopérative 

spectacle de noël 1100 519 200 381 

Graine de cirque 1263 727   536 

fêtes d'école  64     64 

Mikado  40     40 

Poussins  120      120 

 2587 1246 200 1141 
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recettes  coopérative 

Participation parentale 2475 

Photos de classe 416 

 2891 

 

Remarque des parents concernant les photos  de classes : difficiles à commander via internet. Nous ne 

pouvons pas savoir si cela à impacter sur les ventes car il y avait aussi beaucoup d’absents ce jour-là dans les 

classes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Fait à Strasbourg, le 18/03/2024 

 

 La Secrétaire de séance La Présidente 

  Mme HOCH Mme KANAREK  
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ANNEXE 1 
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